NASOBENI TROJCIFERNYCH CiSEL JEDNOCIFERNYM
CINITELEM

. Vypocgitej zpaméti. Spravnost vysledku si ovér vypoétem na kalkulacce.
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. Vypocitej podle vzoru.
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Pripomen si:

Pfi pamétném nasobeni trojcifernych cisel jednocifernym ¢initelem nésobime
obvykle nejprve stovky, potom desitky a nakonec jednotky a sou€iny secteme.
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1) Vypocitej. Spravnost vysledku si over na kalkulacce.

2.450 = 3.280= 8.110=
5.170= 2.390 = 4.210=
6.140 = 5.180= 4.230=

250 .4 = 3.130= 6.130 =




2) Zaokrouhli dana ¢isla na desitky.
354 = 281 = 527 =

812 = 326 = 661 =

3) Pieved metry na centimetry.
5m= cm I9m50cm= cm 7m3cm= cm

8m= cm 4m45cm = cm 4m9cm= cm

. Vypocitej vyhodné. vyuzijsougini: 2-5=10 2-50=100 4-25=100
Napf. muzeme pocitat: 2-76 -5 =152 -5 = 760
VyhodnéjSi je:2-5-76 =10 - 76 = 760

5.-64:2= 2.23. 5= 2-58- 5=_
6-50-2= 25- 5. 4= 50- 7- 2=__
50- 9-2= 4. 4.25=__ 4. 3-25=

. Mame-li nasobit soucet, zvazujeme vyhodnost postupu:
a) 7-(25+75)=7-100 = 700
b) 5-(40+8)=5-40+5-8 =200 + 40 = 240

V pfipadé a) je vyhodnéj$i provést nejprve poéetni vykon v zavorce.
V pfipadé b) je vyhodné&jsi ,roznasobit soucet”. Tvor podobné piiklady.



